
 
 

 

 

Expedient núm. 87/2022 

Resolució núm. 192/2022 

 

CONSELL VALENCIÀ DE TRANSPARÈNCIA 

 

President:  Sr. Ricardo García Macho 

Vocals: 

Sra. Emilia Bolinches Ribera 

Sr. Lorenzo Cotino Hueso 

Sr. Carlos Flores Juberías 

Sra. Sofía García Solís 

 

València, 8 de juliol de 2022 

 

Reclamant:   

Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública. 

 

VISTA la reclamació número 87/2022, interposada per , formulada contra la Con-

selleria de Justícia, Interior i Administració Pública, i sent ponent la vocal del Consell Sra. Sofía García 

Solís, s’adopta la següent    

 

RESOLUCIÓ  

 

ANTECEDENTS 

 

Primer. Segons es desprén de la documentació que consta en l’expedient, amb data 10 de gener de 2022 

 va presentar davant de la Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública 

una petició d’accés a informació pública, amb el número de registre GVRTE/2022/45965, en la qual 

sol·licitava la informació següent:  

 

“Sol·licite rebre còpia de la següent informació sobre les oposicions següents (en format PDF o Word o 

Excel): 

*plantilla de respostes, criteris de correcció i barem de valoració del tercer exercici (resolució de dos 

supòsits pràctics) de la Convocatòria 22/15 i 23/15 (cos superior tècnic d’administració general, A1-01),  

*plantilla de respostes, criteris de correcció i barem de valoració del tercer exercici (resolució de dos 

supòsits pràctics) de la Convocatòria 24/15 i 25/15 (cos superior de gestió d’administració general, A2-

01), 

*plantilla de respostes, criteris de correcció i barem de valoració del tercer exercici (resolució de dos 

supòsits pràctics) de la Convocatòria 31/16 i 32/16 (cos superior tècnic d’administració general, A1-01), 

*còpia dels tres exercicis amb millor puntuació (anonimitzats) de cadascuna de les convocatòries.” 

 

La motivació de la petició era la següent: 

“Estudie oposicions i voldria tindre accés al contingut de les respostes dels exàmens següents: 3r exercici 

(dos supòsits pràctics) de l’A1 - Convocatòria 22/2015 i Convocatòria 31/2016, i de l’A2- C.” 

 

Segon. Mitjançant la Resolució de 22 de febrer de 2022 del director general de Funció Pública, notificada 

a l’ara reclamant en la mateixa data, es va acordar estimar la sol·licitud de la interessada en els termes 

següents: 

 

“En atenció als antecedents de fet i els fonaments de dret descrits, i vist que la sol·licitud no incorre en cap 

dels límits d’accés a la informació pública ni conté dades de caràcter personal que hagen de ser protegides, 

ni hi ha causa d’inadmissió, s’estima la sol·licitud, es concedeix l’accés a la informació pública 

sol·licitada i es posa a la disposició de qui l’ha sol·licitada. 



 
 

 

 

Com a pas previ a l’enviament de la documentació i de conformitat amb la Llei 20/2017, de 28 de desem-

bre, de la Generalitat, de taxes (DOGV núm. 8202, de 30.12.2017), el servei d’expedició de còpies o re-

producció de documents que consten en expedients, dependències o arxius administratius, així com de 

documents electrònics o digitalitzats, està subjecte al pagament de la taxa corresponent (art. 17)”.  

 

Tercer. En data 2 d’abril de 2022, amb el número de registre GVRTE/2022/1012791,  

 va presentar una reclamació davant del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i 

Bon Govern en què assenyalava com a motivació que, tot i haver rebut la resolució estimatòria de la seua 

sol·licitud d’accés, encara no li havien enviat la informació sol·licitada.  

 

Quart. Mitjançant un escrit de 5 d’abril de 2022 de la secretària de la Comissió Executiva es va requerir a 

la Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública perquè facilitara a aquest consell qualsevol 

informació relativa a la reclamació presentada per la Sra. C.O.N. que poguera resultar rellevant, instant-la 

perquè en el termini de quinze dies formulara les al·legacions que considerara oportunes. 

 

En resposta a aquest escrit, la Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública va presentar en data 

21 d’abril les seues al·legacions, adjuntant-hi el text de la Resolució de 22 de febrer de 2022 del director 

general de Funció Pública, estimatòria de la sol·licitud d’accés de la interessada. 

 

Cinqué. El 20 d’abril de 2022,  va presentar un nou escrit davant del Consell de 

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, amb el número de registre 

GVRTE/2022/1217141, en el qual assenyalava que havia rebut parcialment de la Conselleria de Justícia, 

Interior i Administració Pública la informació sol·licitada, però que encara no se li havia fet lliurament de 

la plantilla de respostes, criteris de correcció i barem de valoració del tercer exercici (resolució de dos 

supòsits pràctics) de les convocatòries 22/15 i 23/15, 24/15 i 25/15 i 31/16 i 32/16.   

 

Efectuada la deliberació de l’assumpte en la sessió del dia de la data d’aquest Consell, s’adopta aquesta 

resolució sota els següents 

 

FONAMENTS JURÍDICS 

 

Primer. Conforme a l’article 47.1 de la Llei 1/2022, de 13 d’abril, de la Generalitat, de transparència i bon 

govern de la Comunitat Valenciana, “el Consell Valencià de Transparència és l’autoritat de garantia en 

matèria de transparència a la Comunitat Valenciana. Té com a finalitat garantir el dret d’accés a la 

informació pública i vetlar pel compliment de les obligacions de publicitat activa”, i és l’òrgan competent 

per a “resoldre les reclamacions contra les resolucions en matèria d’accés a la informació pública, amb 

caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa”, segons recull, entre les 

seues funcions, l’article 48.1 del mateix text legal. 

 

Per la seua part, la disposició transitòria primera de l’esmentada Llei 1/2022 estableix que “el Consell 

Valencià de Transparència regulat en aquesta llei substitueix el Consell de Transparència, Accés a la 

Informació Pública i Bon Govern”. 

 

Segon. De conformitat amb el que es preveu en la disposició transitòria tercera de la Llei 39/2015, d’1 

d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, que regula el règim 

transitori dels procediments, i sense previsió expressa en la Llei 1/2022, de 13 d’abril, de la Generalitat, de 

transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, la present reclamació, el procediment de la qual es 

va iniciar amb anterioritat a l’entrada en vigor d’aquesta llei, es regeix per la normativa anterior, per la 

qual cosa és procedent resoldre-la conformement al que es disposa en la Llei 2/2015, de 2 d’abril, de la 

Generalitat, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 

 

Tercer. Així mateix, l’Administració destinatària de la sol·licitud d’accés a la informació pública objecte 

del present recurs –la Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública– es troba subjecta a les 



 
 

 

 

exigències de la Llei 2/2015, de 2 d’abril, en virtut del que es disposa en el seu article 2.1.a, que es 

refereix de manera expressa a “l’Administració de la Generalitat”.  

 

Quart. Pel que fa a la reclamant, es reconeix el seu dret a acollir-se al que es preveu en l’article 24 de la 

Llei 2/2015, de 2 d’abril, atés que l’article 11 d’aquesta llei garanteix el dret a la informació pública de 

qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organització legalment 

constituïda, sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei. 

 

Cinqué. Finalment, la informació sol·licitada, relativa al contingut de les respostes de diversos exàmens 

de proves selectives d’accés a la funció pública, constitueix informació pública, d’acord amb el que 

s’estableix en l’article 13 de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació 

pública i bon govern, segons el qual es consideren informació pública els continguts o documents, 

independentment del seu format o suport, que estiguen en poder de l’Administració i que hagen sigut 

elaborats o adquirits en l’exercici de les seues funcions. 

 

Sisé. Com s’ha assenyalat en els antecedents, la Resolució de 22 de febrer de 2022, del director general de 

la Funció Pública, va estimar la sol·licitud de la reclamant per considerar que no concorria cap límit ni 

causa d’inadmissió; no obstant això i malgrat el que s’ha manifestat, la sol·licitud de la interessada no va 

arribar a materialitzar-se íntegrament, ja que quan li va ser entregada la documentació el dia 4 d’abril de 

2022, en comprovar que no contenia la totalitat del sol·licitat, en data 22 d’abril de 2022 va presentar da-

vant del Consell una reclamació en què reiterava la seua sol·licitud en relació amb la documentació que no 

li havia sigut facilitada.  Per la qual cosa, partint del principi antiformalista que regeix el dret d’accés a la 

informació pública regulat en les lleis de transparència i tenint en compte que part de la informació 

sol·licitada no ha sigut remesa a la interessada, cal entendre que el que s’ha produït és una estimació par-

cial de la seua reclamació i que, en conseqüència, perquè el seu dret d’accés a la informació sol·licitada es 

materialitze plenament, tenint en compte que no concorre cap límit ni causa d’inadmissió que, en aplicació 

dels articles 14, 15 i 18 de la Llei 19/2013, poguera restringir el dret d’accés a aquests documents, corres-

pon estimar la reclamació i requerir la Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública perquè 

facilite a la recurrent la documentació fins ara no facilitada, consistent en la plantilla de respostes, els cri-

teris de correcció i el barem de valoració del tercer exercici (resolució de dos supòsits pràctics) de les con-

vocatòries 22/15 i 23/15, 24/15 i 25/15 i 31/16 i 32/16.  

 

 

RESOLUCIÓ 

 

 

Atesos els antecedents i fonaments jurídics descrits, el Consell Valencià de Transparència acorda: 

 

 

Primer. Estimar la reclamació presentada per , formulada contra la Conselleria de 

Justícia, Interior i Administració Pública, conforme a la fonamentació jurídica exposada en el fonament 

jurídic sisé, reconeixent el dret d’accés a la plantilla de respostes, criteris de correcció i barem de valoració 

del tercer exercici (resolució de dos supòsits pràctics) de les Convocatòries 22/15 i 23/15, 24/15 i 25/15 i 

31/16 i 32/16.   

 

Segon. Instar la Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública perquè en el termini d’un mes des 

de la recepció d’aquesta resolució duga a terme les actuacions necessàries per a complir el que s’hi 

estableix. 

 

 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs contenciós 

administratiu davant de la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la 

Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l’endemà de ser notificada, de 



 
 

 

 

conformitat amb la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.  

 

 

EL PRESIDENT DEL CONSELL VALENCIÀ 

 DE TRANSPARÈNCIA 

 

 

 

Ricardo García Macho 




